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Скажи мне, я забываю.
Покажи мне, я могу запомнить.
Позволь мне сделать это, и это станет моим навсегда.
(Китайская пословица)
   Для того чтобы соответствовать современным требованиям, педагогам дошкольной образовательной организации необходимо постоянно учиться, заниматься самообразованием, повышать свой уровень профессиональной компетентности. Главным фактором образования дошкольника становится качество отношений «ребенок – взрослый». Педагоги МБДОУ «Лесная поляна» акцентируя свое внимание на формах, подходах организации совместной деятельности, заинтересовались интересной формой работы с детьми, которая имеет такое непривычное название как «Лэпбук».
  «Лэпбук» представляет собой тематическую папку, в которую помещены материалы на изучаемую тему. На разворотах страниц в папке оформлены различные мини-книжки, раскладушки с кармашками, дверками, окошками, вкладками и подвижными деталями. Кроме того, эти чудо-книжки полны загадок и секретов, они раскладываются и раскрываются, что очень по вкусу маленьким исследователям и любителям тайн. 
   Одной из важнейших задач пособия наши педагоги считают стимуляцию у детей познавательной активности, стремления узнавать и запоминать новое, а в старшем дошкольном возрасте — пробуждения желания учиться.
   С целью реализации данной деятельности проводилась подготовительная работа: анализ творческого потенциала детей и родителей; изучение методической литературы; анкетирование; проведение мастер – классов по изготовлению лэпбука; организация тематических экскурсий, проведение опытно – экспериментальной и исследовательской деятельности; подбор игр, литературы для изготовлений лэпбука. На педагогических советах, в индивидуальных беседах происходила корректировка направлений изготовления лэпбука. Обсуждалась их актуальность и участие детей и родителей на различных этапах их изготовления. 
  На сегодняшний день в ДОУ разработано уже несколько лэпбуков на разные темы. Так как педагоги МБДОУ «Лесная поляна» очень талантливые и творческие, то и по содержанию лэпбуки получились разнообразными. Такая увлекательная форма работы создает условия для развития личности, мотивации и познавательных способностей ребенка.
  На наш взгляд, лэпбук – это эффективная технология дошкольного образования. Достоинства лэпбука велики, а польза для малышей огромна, поэтому педагоги «Лесной поляны» хотят воплотить все новые и интересные задумки и изготовить многое по такой увлекательной теме.
Л.В. Намдакова, воспитатель МБДОУ «Лесная поляна», пгт. Новый Уоян
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